

高三

高考规划第一步

新的学期开始了,高三新生要度过自己高中阶段最为艰难的一个学期。由于要面对高考的巨大压力,面对大量的复习资料和练习题,有些学生对未来难免会有些紧张和迷茫。那么,如何有条不紊地学习和备考,如何卓有成效地完成自己的复习计划呢?看专家为你指点迷津。

晚报记者 雷群芳

制定目标 关注高考变化

某知名辅导培训机构的王老师认为,新高三生要给自己制定一个明确、具体、恰当的目标。借鉴今年各个档次高校的录取分数线,新高三生要客观地评估自己高中两年的学习情况、在年级中成绩排名,充分了解自己每学科的最大提升空间,制定相对具体、合理的目标。否则,进入高三后,在各种测试中如经常出师不利,容易挫败自信心,导致最后的冲劲不足。当然,目标也不能定得太低,因动力不足,潜能得不到最大限度的发挥。

另外,新高三生还要了解以往考试的基本情况,如试卷结构、试题特点等,对高考有一个基本的认识,还要了解一下今年的考试变化,包括题型、内容、题量、分值等,把握高考趋势,明确复习重点,只有对高考有较全面的了解,复习时才能做到心中有数。

注重效率 增强时间观念

“与高一、高二相比,高三的学习最大的特点就是快节奏、高效率。”多年送毕业班的宋老师认为,新高三生应该针对高三学习的特点,修正学习方法和策略。以求在最短的时间内把学习的效果最大化。

高三的学习一定要抓基础,并把知识网络化、系统化。高考所考查的是学生对知识的整体把握和驾驭,所以有牢固的知识基础是非常必要的。对于高三学生来说,从现在开始就应该扎扎实实打牢基础,第一步就应从巩固课本知识做起。

高三起始阶段是重视知识积累的阶段,如英语、语文等学科,倘若这时候不努力积累,后面几乎是很难再有大的突破的。除了积累,到了高三你还应该学会及时归类。高三学习,基本上是对原有知识的强化、深化、拓展和应用的训练,第二学期更是如此,前期复习知识归类越有序,应用起来就会越顺手,解题的速度越快,准确度越高。归类、积累必不可少,分析总结对高三学生来说也是不可缺少的。

高三学生的另一大困惑是面对琳琅满目的教参、教辅,难以选择,宋老师建议学生只用一本教辅作为核心,弄懂、吃透,其他只做参考和补充。

衔接教育



初三

积攒实力迎升学

不少初三孩子的家长反映,孩子随着学习压力的增大,容易出现对自己学习上没有信心、对前途担心、对父母说教反感、情绪烦躁等各种现象。教育人士指出,初三的孩子,如果不能及时进行调节的话,就很有可能影响学生的学习和考试成绩,因此家长有必要帮助孩子解决临考前出现的问题。

晚报记者 雷群芳

问题一 欲速不达,挫败信心

刚上初三时,因为第二学年要面临升学考试,一部分同学很快地就以饱满的热情投入到学习之中,这些同学都希望通过考试来证明自己的能力,增加对中考的信心,结果往往事与愿违,达不到期望的成绩,易产生挫败感。

专家建议 碰到这种情况时,家长首先要帮助学生克服急躁情绪,告诉他们在学习上要有耐心,不要急功近利,奢望这个星期努力了,下个星期成绩就有明显的提高。成绩的提高是要达到一定量的付出和努力才能显现出来的,所以对学习要有耐心。

问题二:心态慌乱,情绪焦虑

有些同学在初三学习过程中,对自己的学习非常焦急,老是觉得自己以前的知识没有学好,担心剩下的时间全用来复习都不够用,担心成绩下滑,结果连自己会的题目也怀疑对不对,严重时脑前出现空白;还有的同学进入初三后,成绩时有波动,因此总担心自己中考失利,把大量时间都浪费在对学习的担心和焦虑中。

专家建议 首先要帮助学生保持平常心态。要合理高效地利用考试前剩下的时间,充分复习是完全可以做得到的,而且也能够取得好成绩。这些同学可以进行一些积极的自我心理暗示和自我鼓励,比如在学习的地方写一些小纸条,如,“踏踏实实复习,不急躁”;“请把注意力从担心转到学习活动上”;“不和别人比,只做自己该做的”等,这些小纸条会帮助你稳定情绪,找回信心。

问题三:作息不当,效率不高

“孩子上初三以来,精神总是不太好,常常一副睡不醒的样子,过去的朝气都没了。”家长齐先生担心孩子这样疲惫下去会影响学习,也影响升学成绩。

进入初三很多学生提到了自己睡眠不足,精神不振,白天经常想打瞌睡,学习效率低下,影响了学习效果。长此下去,许多同学就觉得很疲惫。

专家建议 老师和家长要引导孩子劳逸结合,保证睡眠,合理利用时间,注重学习效率。“劳逸结合,保证睡眠”不是让孩子学习不努力、要偷懒,是为了能够保证他们持久的学习动力和能量,学习不是谁用的时间长谁就一定能够成绩好,学习重在方法和效果。只要能合理地安排学习时间,注重学习的质量和效率,就一样可以取得好成绩。

2011暑假孩子要干什么

巅峰少年夏令营

让孩子赢未来

零点旅游

2011暑期就要来了,如何让孩子在假期中放松的同时,又不至于荒废学业,成为家长关注的问题。中州国旅为孩子暑期能度过一个有意义暑假,推出了备受家长学生欢迎的巅峰少年夏令营。这两种夏令营,不仅能让孩子感受文化、科技、现代化的变化,更能磨练孩子意志,让孩子懂得如何与人交往,如何协同并进。



眼界 激励孩子实现远大梦想 和自己的未来约会

上海科技馆
上海环球国际中心
汽车博物馆
娃哈哈集团
复旦大学
鲁迅故居
杜莎夫人蜡像馆
横店影视城
水乡盘门
西湖
河坊民俗

明天我是科学家
世界踩在我脚下
下一辆宝马是我设计的
我是下一任CEO
我到复旦大学
与文学巨匠一起长大
和比尔盖茨握手
我要当导演 我要当明星
实地体验南水北调工程
画家的的好去处
穿越时空

历练 让孩子成长发生蜕变 MBM素质拓展夏令营

现代社会对人才的要求:好的心态和心理素质、较强的学习能力、高效的思维和决策能力、想象力、团队合作能力、自信心、毅力、自理能力、自立能力、人际交往能力。我们的孩子准备好了吗?

在这里:吃苦营 快乐营 成长营 步步为“赢” 开营啦!这是影响孩子一生的精英特训营,为期7天的封闭式拓展训练。

让孩子绽放天才本色
让孩子赢在起跑线上
让平凡的孩子变得优秀
让优秀的孩子成为精英。

给我七天,给你一个全新的孩子

参与对象:凡6—18岁青少年均可报名参加
免费咨询电话:400—663—9918 陈老师
地点:郑州二七路金博大B座2805室 河南中州旅行社

十年磨一剑披肝沥胆 今朝塑品牌励精图治 唐洪伏周末免费体验古筝课

唐洪伏古筝艺术学校在十年的育人生涯中,培育了一批又一批的古筝才子。在他们当中,有的考入了名牌大学,有的在比赛中取得了至高无上的荣誉,有的将古筝作为自己的音乐梦想,一生孜孜以求。在唐洪伏古筝学校十年庆典之际,唐洪伏古筝学校将免费教孩子们如何欣赏古筝乐曲,领略唐洪伏十年发展的艰难历程及荣誉。与此同时,凡来参与的学生也将免费体验古筝课,从而让您终生爱上弹古筝。



资料图片

弹奏古筝好处颇多

唐洪伏古筝艺术学校的唐校长说,弹古筝不仅可以全面提升孩子的自身修养,可以潜移默化地使人增强对美的感受能力,而且还能进一步增强孩子的观察力、记忆力、想象力,最终使孩子的思维能力、人际交往能力和自我心理控制能力得到显著提升。

细心的家长会发现,凡是弹古筝的孩子,跟其他人的孩子都有很大差别,无论是从言谈举止,还是做事做人的方法,抑或是对周围事物的敏感程度都会有许多让人赞赏的地方。

作为一所专业的古筝艺术学校,唐洪伏古筝学校在历年举行的各类器乐大赛中,其学生曾荣获全国、省、市各级别的多种奖项。其中,该校培养的多名优秀学员已考入全国各类高等艺术院校。另外,他们曾多次组织学生参加郑州市总工会春节文艺晚会、河南省首届民族器乐交流音乐会、第66期桃李芬芳全国青少年民

乐观摩音乐会等活动,而且在这些活动中,其学生的优秀表现都获得了社会各界的广泛认可。

抓住机遇 名额有限

很多家长认为自己的孩子很喜欢音乐,但不知道该给孩子报什么乐器的班合适。

“在电视上听着别人弹古筝的曲子是那么动听,看着弹古筝的样子是那么优雅,却也不知道弹古筝到底难不难,自己的孩子到底能不能学会,有没有机会让我们的孩子试一试。”家长林洋的疑问,其实很具有代表性。

唐洪伏古筝艺术学校的唐校长在聊天时表示,作为一个音乐教育者,更多的是要尽到一个教育者的育人责任。在学校十年庆典之际,他将免费教孩子如何欣赏古筝乐曲,免费教孩子如何弹简单的乐曲,让学生爱上古筝。

为了来这里面的每位学生都能得到古筝体验,名额仅限40名,希望想培养自己特长的孩子千万别错失良机。

中原区总校:建设路与文化宫路交叉口向南200米路东(省工人文化宫培训中心五楼)
古筝公开课时间:7月2日 星期六下午5:00 7月3日 星期日上午 8:00
伊河路分校:伊河路与工人路交叉口向南10米路西(医疗器械二厂院内五楼)
古筝公开课时间:7月3日 星期日下午5:00
二七区分校:陇海路与铁英街交叉口向北200米路东(铁路职业技术学院对面四楼)
古筝公开课时间:7月2日 星期六下午5:00
网址:www.tanghongfuedu.com 电话:0371-67930019 13939063925